

LACTUALIDAD

Se publica por la imprenta de la Sra. viuda de D. Jaime Hernández, calle de los Treinta y Tres Nros. 1.

ADMINISTRADOR RESPONSABLE

JOSE B. COSTA.

La suscripción mensual — UN PESO NACIONAL — Se publica por la tarde. — Avisos y comunicados hasta las 8 d. la tarde.

LA ACTUALIDAD REVISTA PARA EL EXTERIOR. REPÚBLICA ORIENTAL.

I.

Al trazar nuestra revista para el exterior, lo hacemos sin duda ninguna, despojándonos del espíritu de pasión, para de ese modo, con la imparcialidad más acrisolada, decir puramente la verdad.

No somos, ni hemos sido nunca, de aquellos hombres que por tal de llevar adelante sus ideas, pintan lo blanco negro; maldicen la justicia, y ensalzan el vicio; porque comprendemos que eso es descomponer un triste y repugnante rol, aun más, ocultar el lugar del esclavo a quien se le hace decir cuanto se quiere.

Nuestros sentimientos, son puramente liberales; comprendemos en su verdadero sentido la libertad, y jamás la negamos por más que nos cueste sacrificio.

En ese sentido pna, lo repetimos, sin pasión de ninguna clase; dirijiremos nuestra débil voz a los lectores del exterior, narrandoles la verdad.

II.

Sentimos en el alma, no poder decir como lo deseamos, el que la paz ha va vuelta de nuevo a ocupar su lugar: la guerra aun sigue.

El traidor Flores, que sin ningún motivo se lanzó a su patria, encendiéndola en ella la guerra civil, va anulándose poco a poco.

Al principio de la invasión, Flores no ha hecho mas, provisto de buenos caballos, que correr de un punto a otro de la República, buscando quien se plegase a sus banderas. Pero sus opiniones no le han servido mas que para probar el ningún prestigio que tiene; una prueba de ello es, que en lugar de encontrar partidarios, por todos los pueblos ha sido recibido a balazos.

FOLLETIN.

EL CABALLERO

DE HARMENTAL

NOVELA

POR ALEJANDRO DUMAS

PARTE PRIMERA.

CAPÍTULO III.

Encuentro:

cuál verdaderamente para un amante engañado y despedido de un modo tan cruel e imprevisto era ya demasiado.

Pero es preciso decirlo para vergüenza de nuestra pobre raza, lo que sobre todo le decidió a tomar aquella filosófica determinación, fué que la letra de la segunda carta era de mujer.

En su desesperación, y por una estratagema, quiso acercarse á la Capital, pero uno de nuestros ejércitos, mandado por el valiente general Moreno, lo alcanzó, y lo derrotó completamente.

Ocho días antes, una fuerza que había dejado para observar los movimientos del general Medina, y cuya fuerza constaba de 500 bandidos, fué derrotada también completamente, cuya noticia le llegó al traidor Flores, en los momentos en que el general Moreno lo destrozaba.

Después de esta última derrota, el invasor va huyendo en dispersion, y seguida de cerca por los ejércitos del gobierno.

Se nos preguntará tal vez, como es que huye?

Lo hace, porque lleva muy buenos caballos. Huye, porque con los bandidos extranjeros que trae, no puede hacer pie, sin contar segura la derrota.

Pero sus caballos se le están concluyendo, los soldados se lo dispersan, y estrechado por nuestros ejércitos, es de esperar que muy pronto sucumba.

En su huida, nada respeta; de quella a las eras; ultraja á las mujeres, y saquea no solo á los nacionales, sino también extranjeros.

Sus soldados, completamente desnudos, ofrecen el espectáculo de una verdadera gavilla de saltadores.

III.

Cuando el invasor se acercó á la Capital, no solo sufrió una completa derrota, sino también el último desengaño.

Empujado por un círculo malvado, y creyendo lo que le decían, se acercó á la Capital, buscando á asilados, y en vez de estos, no encontró mas que enemigos, para hacerle morder el polvo.

El cuadro que en esos días ofreció la Capital, es de los mas dignos, pues todas las azoteas de las casas de los suburbios de la ciudad, se veían inundadas de guardias nacionales que con un entusiasmo, valor y patriotismo digno de los hijos de Artigas y los Treinta y Tres, esperaban el momento de

poder destrozar al infame invasor. Pero por desgracia tan deseado momento no llegó no solo debido á la cobardía del invasor, sino también á que los valientes soldados del general Moreno, quisieron ser los primeros en llevarse el laurel.

IV.

Vemos ahora quien es el invasor.

Flores es el caudillo del ejército.

Los soldados son correntinos y brasileros aventureros que no podian vivir en sus países, por ser unos malvados.

Pero no es solo Flores. Si él se lanzó á invadir su país, es acorriendo por el círculo que desde Buenos Aires lo dirige.

Ese círculo, se compone de los mismos hombres que siempre han convulsionado el país. De los hombres que juntas han hecho el menor sacrificio por su patria, muy al contrario han buscado siempre los medios de aniquilarla. Son los hombres á quienes les ha dado la manía da llamarse y creerse los únicos hijos de la libertad.

Son los hombres que comprenden la libertad, como ellos se les antoja, hasta el extremo de hacer creer que esta autoriza para atropellar las leyes, hacer escarnio de la moral, mosarse de la religión, robar y cometer cuanto se les antoja.

Mas que nuestras palabras, sus propios hechos corroboran la verdad de lo que decimos.

Citen un solo hecho, en que la patria pueda agraciarles el mas pequeño bien que le hayan hecho.

Solo hechos sanguinarios podrá mostrar.

Por eso su reinado sucumbe, no bien ha aparecido.

Son los Pilatos de la América.

Son los verdugos del Río de la Plata.

Si se fuesen á enumerar uno por uno los hechos malvados de esos hombres, de cierto que puestos al lado de

Rosas, este sería un ángel.

Y estos hombres, son los que empujan a Flores, son los que les auxilian desde Buenos Aires pues es su costumbre ocurrirse donde la envidia de la ley no los alcance.

Si tales hombres fueran en el país mas libre del mundo, allí serían todos tiranos, ellos solos son los hijos de la libertad.

Son verdaderos Quijotes, & quienes hay momentos que es preciso tenerles compasión por su estado de demencia.

Dirigido pues el malvado Flores por ese círculo de hombres sanguinarios, se lanzó á cometer tal empresa, pero que á estas horas, ha comprendido ya que nada puede hacer y en la que su cumbrida á pesar de su audacia y de cuantos auxilios puedan mandarle los hombres que lo han arrastrado al precipicio.

A estas horas, si Flores tuviera conciencia, si tuviera un corazón bien puesto, si fuera capaz de sentir remordimiento, de cierto que retrocedería y huiría á esconderte, donde jamás ni su nombre pudiera oírse.

Pero como es hombre que ni antes, ni ahora, ni nunca ha tenido ni un ápice de nobles sentimientos; como jamás ha tenido amor á su patria, permanece en pie, creyendo sin duda que aun algo puede hacer, y en esa creencia, se lanza á acometer por donde pasa, toda clase de tropelias.

No es extraña esa conducta en él.

El que siempre fue un despota tirano, nunca puede dejar de serlo.

Es un verdadero genio del mal.

V.

Que ha venido á buscar Flores?

Con la mayor imprudencia, ha dicho.

Vengo á dar libertad á los Orientales.

Vengo á abrir las puertas de la Patria, cerradas por los tiranos, á los hijos de la libertad.

Infame calumniador.

El Gobierno de la República Oriental ha mucho tiempo, que dejó abiertas do-

de reunión de todo lo mas noble mas rico y elegante de la corte.

Harmental, por un sentimiento de disgusto muy propio de su situación, había puesto mayor cuidado que nunca en su *toilette*. Así fué que se detuvo algo, cuando llegó el salon estaba lleno. De esto resultó que por un instante estuviese temiendo que la máscara de la cinta violeta no pudiera encontrarle, puesto que el desconocido genio había tenido el descuido de no designarle el lugar donde se reunían. Por lo tanto, se felicitaba de haber venido á casa descubierto. Esta resolución, sea dicho de paso anuncia por su parte una gran confianza en la prudencia y discreción de sus adversarios, que una sola palabra podían enviarle ante el parlamento ó cuando menos á la Bastilla.

Pero á tal seguridad, que en aquel tiempo tenía recprocamente los caballeros en su palabra de honor, que después de haber pasado el cuerpo con su espada por lo mañana á uno de los favoritos del regente, el caballero no iba sin ningún recelo á buscar fortuna en el palacio real.

La primera persona que vió, fue la

joven duque de Richelieu, á quien su nombre, sus aventuras, su elegancia y acazo su indiscrección, comenzaban á poner muy de moda. Decíase que dos princesas de la sangre real se disputaban su corazón, lo cual no era obstáculo para que las señoras de Nesle y de Polignac se batiesen por él á la pistola, ni para que las señoras de Sabran, de Villars, de Monchy y de Tencin, tuvieran también parte en su afecto.

El duque de Richelieu acabó de reci-

nirse al marques de Canillac uno de los mas allegados al regente á quien S. A. llamaba su Mentor por la aparente regidz de principios que afectaba. Richelieu comenzaba á referir á Canillac una historia en voz alta y con grandes risotadas.

Anque el caballero de Harmental

conocía al duque, no tenía sin embargo

con él la suficiente confianza, para llegar á mezclarse en una conversación ya entablada, por otra parte no era él

á quien buscaba, y si iba á pasar de largo, cuando el duque le detujo, co-

jiéndole por el faldón de la cosa.

— ¿Dónde vais, dijo querido cab-



2.

LA ACTUALIDAD.

par en par, las puertas de la patria para que entraran todos los progresistas políticos.

Los que han venido, han sido rechazados en sus grados, se les ha pagado su sueldo, y muchos han sido colocados en puestos públicos.

Los que no han venido, son los que no han querido venir.

Muchos de los que no han venido, son aquellos que tienen causa abierta, así quienes á quienes un indulto para los proscripciones políticas no podía librarse, que la ley los castigara.

Un indulto, no puede ser nunca para los criminales.

Y los demás, que como Flores no accionaron al indulto, son los que por propia voluntad se expatriaron, son los que se fueron porque quisieron, más tarde, llamar con escarnio, victimas de la libertad.

El gobierno á ese respecto, hizo lo de debía.

El gobierno del Sr. Berro, ha hecho lo que ningún gobierno hizo:

Dió paz y prosperidad á la República.

Dió al nacional y extranjero, libertad y garantías.

La agricultura y el comercio, bajo la sabia administración del Sr. Berro, ha tomado un curso admirable, se desarrolló en grande escala.

El país se había remontado á una altura tal de grandeza, que parecía imposible haberse conseguido.

VI.

Aun mas ha hecho el gobierno del Sr. Berro.

Comprendiendo los verdaderos intereses del país, ha conseguido con una sabia política, cortar las pequeñas divisiones que se habían suscitado con la iglesia, y reconciliando todo, ha vuelto á colocar en su puesto al Señor Vicario Apostólico D. Jacinto Vera.

Tal proceder, lo ha favorecido.

En obsequio á la verdad, débemos decir, que el Sr. Vicario, como verdadero cristiano, ha olvidado lo pasado, y con la nueva y honrosa marcha que ha emprendido, se ha hecho acreedor á la estimación de todos los habitantes del país.

VII.

Si un gobierno que tanto hace, es acreedor á que se le llame tirano, entonces, no sabemos á que se le llamará gobierno bueno y liberal.

Pero felizmente los extranjeros residentes en el país, han comprendido perfectamente que el mejor gobierno que ha tenido la República, es el del Sr. Berro.

Prueba de ello es, que todos los habitantes de la República, han rodenado al gobierno para combatir la invasión.

El gobierno cuenta para sostener las instituciones con 14000 bayonetillas.

El gobierno ha conseguido un empréstito de dos millones de pesos.

Todo eso á lo lejos, parecerá fabuloso, pero es una realidad innegable, realidad que todos presenciamos.

Que gobierno ha contado con coste mil bayonetillas?

Que gobierno ha tenido crédito para encontrar diez millones de pesos?

Es preciso confesarlo, solo el del Sr. Berro ha sido el que ha conseguido todo eso.

Y solo el del Sr. Berro, rodeado de un ministerio inmejorable, será el que nos devolverá la paz, el que matará para siempre la anarquía.

Que dios siga iluminandolo.

Diversiones.

I.

A pesar de la invasión, no hemos dejado de tener diversiones.

Una compañía cómica francesa, está trabajando en el teatro de San Felipe y Santiago. Dá dos funciones por semana, y en ninguna falta concurrencia.

En el gran Teatro de Solis, tenemos una compañía lírica italiana, la que nos da dos funciones por semana.

La concurrencia en todas las funciones, es también numerosa.

En la última que nos presentó la ópera "Un Baile de Muscas", han trabajado los artistas como nadie esperaba.

No nos atrevemos elogiar en particular á un artista sin temer herir á otros que sería una injusticia de nuestra parte, por cuanto, todos rivalizaron en el buen desempeño del rol que á cada uno le estaba encargado.

Sin embargo, hemos dicho que todos han trabajado como se esperaba, y particularmente la Señora Mollo y el Señor Muñoz, con quienes no podemos menos que hacer un particular y justo elogio.

REPÚBLICA ARGENTINA.

Según todos los datos, el orden se alterado de nuevo en aquellas provincias.

Buenos Ayres siempre con el capitán de querer dominar á su antojo á las demás provincias que forman parte hoy de lo que se llama República Argentina, ha conseguido que estas, cansadas ya, hagan fuerza para sacudir el yugo que pretenden imponerles.

Todo denuncia que está pronto á estallar una guerra entre las Provincias y Buenos Ayres.

Si tal sucede, el gobierno de Buenos Ayres no tendrá de qué quejarse.

Para nosotros en nuestra conciencia, creemos que la justicia está de parte de las Provincias.

Sentiremos en el alma que corra de nuevo la sangre de los argentinos, pues siempre los hemos considerado como á hermanos, pero al mismo tiempo vemos que es el castigo á que se han hecho acreedores el círculo que desde Buenos Ayres, nos hace protestas de neutralidad, mientras que nos tiene una mano de amiga, y reconociéndolo todo, ha vuelto á colocar en su puesto al Señor Vicario Apostólico D. Jacinto Vera.

No queremos decir mas pues tendríamos que decir verdades, que siempre son amargas.

Por otra parte queremos mostrar la misma nobleza que nuestro gobierno.

Callar, sufrir y dejar que los hombres juzguen de que parte está la justicia, de que parte la deslealtad.

Lo saluda afectuosamente su affe. amigo y S.S.

No he escrito á Vd. señores, por que era conveniente no comprometer la reserva de las operaciones que seguía sobre Flores.

Gracias á ello he conseguido ponerme al frente del enemigo á las 11 de la mañana, cerca de las puntas de Maciel.

Al principio me halagó la esperanza de que hiciera pie, porque cruzaba sobre la cuchilla con aire de aceptar la batalla.

Inmediatamente pasó el arroyo y desprendió de vanguardia al coronel Muñoz con su división y la del Coronel Lelini, de quienes no podemos menos que hacer un particular y justo elogio.

Tan pronto como nuestras guerrillas dispararon los primeros tiros, el enemigo se puso en retirada.

Emprendió su persecución al trote; pues el enemigo cambió su retirada en huida.

A las 2 de la tarde, notando que se dispersaba gente refiere la vanguardia, con la división de San José al mando del Coronel Rodríguez y el Coronel Camey, para que á trote y galope cargasen y deshiciesen al enemigo.

Flores con muchos y excelentes caballos, ha conseguido no ser alejado hasta este momento, en que después de seis horas de activa y continuada persecución, me he visto precisado á dar reposo á mis caballos, para continuar tras el enemigo.

Este lunes caracoleando en dirección á las puntas del Yí.

La presencia de este Ejército que ha podido ser estudiada por cada uno de los soldados ha aumentado la desmoralización que llevan en sus filas.

Han quedado en el campo de la persecución algunos muertos del enemigo. He tenido también muchos pasados.

Entre nosotros hay el mayor entusiasmo, el mejor espíritu, y la decisión fuerte á colocar en su puesto al Señor Vicario Apostólico D. Jacinto Vera.

Comprendemos muy bien, que todo buen ciudadano está obligado á sacrificarse por su patria, cuando así de él se lo exige, pero al mismo tiempo comprendemos también que no deben echarse en el olvido los buenos servicios de los hombres.

El Superior Gobierno justo aprecia

que las acciones y proceder de los servidores, no olvidará en oportunas ocasiones los servicios prestados por D. Eduardo Díaz recompenzándolo con la efectividad del grado.

Dios guarde á V. E. mis niños.

Lucas Moreno.

Posdata.—Guarda la Florida para proteger los chasques, que mañana no sé donde estaremos, ahora se ve á Flores dividir su fuerza en varios grupos y montar á caballo para perseguirlo.

No habiendo tiempo para escribir al Gobierno, hagámen el gusto de mandar esta carta.

No tengo tiempo sino para enviarle un abrazo con el alma. Quizá mañana le grito ¡Viva la patria! Sueno el clarín y montó á caballo para no bajarla en toda la noche.

Exmo Sr. Ministro de Guerra Coronel D. Luis de Herrera.

Por una carta que escribe el General en Jefe al General Moreno y de la cual V. E. tendrá conocimiento, verá que todo el dia, hemos perseguido tenazmente al enemigo; hemos tenido un día de gloria; pero ahora que seis horas de persecución nos obliga á dar un respiro á los caballos, vemos que Flores fracciona sus fuerzas y monta para continuar la persecución. Esta noche marcharemos toda ella como la pasada. He proclamado todas las divisiones y estoy contento; —creo que pronto le gritaré ¡Viva la patria!

El Comandante D. Pio Coronel se ha desprendido á tomar el flanco á Flores, y ya sigue para la Cruz, esperando las órdenes del General en Jefe.

La adjunta correspondencia de Vázquez Sagastume viene bonito mi sobre.

Siempre su amigo afirma:

Lucas Moreno.

—Pintado Setiembre 27 de 1863. Diez de la noche.

Exmo Sr. Ministro D. Silvestre Sienra.

—Mi distinguido amigo: Hace pocas horas que recibí su apreciable del 26.

—Ahora me reduzco á felicitarte por la derrota, corrida y tenaz persecución que el Sr. General en Jefe va haciendo al vándalo Flores. ¿Qué espera ahora ese hombre? Por todas partes es perseguido. En todas direcciones los de-

sensores del Gobierno lo anuncian.

—Sin tiempo para mas, felicito á V. E. y me repito su leal amigo.

Lucas Moreno.

Sabtu, Setiembre 25 de 1863.

Exmo. Sr. Ministro, Coronel D. Luis de Herrera.

Sr. Ministro: Sin embargo de haber

demonrado el Comandante Gayo, hice

salir al coronel Urquiza con 100 hom

bres.

Anteayer amaneció en el pueblo

Constitución donde no encontró fuerza

alguna enemiga, y salió al momento

en procura de una fuerza que le asegu

ran se encontraba á los leguas de

allí. Encuentra en efecto á 21 hombres

á quienes persiguió hasta las caídas del

Atapet-grande.

Enteayer amaneció en el pueblo

Constitución donde no encontró fuerza

alguna enemiga, y salió al momento

en procura de una fuerza que le asegu

ran se encontraba á los leguas de

allí. Encuentra en efecto á 21 hombres

á quienes persiguió hasta las caídas del

Atapet-grande.

Enteayer amaneció en el pueblo

Constitución donde no encontró fuerza

alguna enemiga, y salió al momento

en procura de una fuerza que le asegu

ran se encontraba á los leguas de

allí. Encuentra en efecto á 21 hombres

á quienes persiguió hasta las caídas del

Atapet-grande.

Enteayer amaneció en el pueblo

Constitución donde no encontró fuerza

alguna enemiga, y salió al momento

en procura de una fuerza que le asegu

ran se encontraba á los leguas de

allí. Encuentra en efecto á 21 hombres

á quienes persiguió hasta las caídas del

Atapet-grande.

Enteayer amaneció en el pueblo

Constitución donde no encontró fuerza

alguna enemiga, y salió al momento

en procura de una fuerza que le asegu

ran se encontraba á los leguas de

allí. Encuentra en efecto á 21 hombres

á quienes persiguió hasta las caídas del

Atapet-grande.

Enteayer amaneció en el pueblo

Constitución donde no encontró fuerza

alguna enemiga, y salió al momento

en procura de una fuerza que le asegu

ran se encontraba á los leguas de

allí. Encuentra en efecto á 21 hombres

á quienes persiguió hasta las caídas del

Atapet-grande.

Enteayer amaneció en el pueblo

Constitución donde no encontró fuerza

alguna enemiga, y salió al momento

en procura de una fuerza que le asegu

ran se encontraba á los leguas de

ASOMBROSA REBAJA DE PRECIOS DE LAMPARAS PARA ACEITE KEROSENE GRAN EMPORIO DE LUZ ORIENTAL.

CALLE DEL 25 DE MAYO, ESQUINA A LA DE ZAVALA

LIBRERIA ESPAÑOLA—
de Real y Prado—Calle de Misiones
núm. 125, Gran baratillo de libros.

El espectro de la montaña de Gia
da 4 tomos 720 reis.

Mi tio Tomás por Pigault Lebrun
tomes 720,

El fin del hombre 1 tomo 240 reis.
Amalia Nantfield por Madame Co-
tin 1 tomo 1 \$ 160.

Doña Mercedes de Castilla 6 el via-
je a Catay 3 tomos 1 \$ 640.

Voyleano 6 la exaltación de las pa-
siones 1 tomo 240 reis.

Numa Pompilio segundo rey de Ro-
ma 2 tomos 720 reis.

Corina 6 Italia por Madame Stael 4
tomas 1 \$ 160.

Nuevo Manual completo de tertulias
y prendas 1 tomo 480 reis.

Paseo por Europa 6 escenas instruc-
tivas y pintorescas 1 tomo 240 reis.

De la literatura considerada en sus
Relaciones con las instituciones socia-
les por Madame de Stael 3 tomos 720.
reis.

Los Huérfanos de la Aldea 4 tomos
1 \$ 160.

Los Recoletos de Munich Historia
Alemana 1 tomo 240 reis.

Carlos V y la Victoria por Julio
Nombela.

Elisa y Teodoro 6 las víctimas del
orgullo y del Crimen 3 tomos 720 reis.

Dumas la Regencia 1 tomo 480
reis.

El rey del mundo por D. Emilio
Sousa 1 peso 160 reis.

Cartas de Emerenza a Lucía 2 tomos
1 peso 160 reis.

Cuentos, Artículos y Novelas por D.
Pedro A. de Alarcón, 1 tomo 240
reis.

Los accidentes de la niñez 1 tomo
240 reis.

Gómez Arias 6 los moros de las Al-
pujarras 3 tomos 1 peso 640 reis.

El renegado por el Visconde de As-
linecourt 3 tomos 720 reis.

La lámpara del Santuario novela
moral religiosa 1 tomo 240 reis.

Historias extraordinarias por Edgard
Poe, 1 tomo 240 reis.

Viajes de Antenor por Grecia y
Asia 4 tomos 1 \$ 160.

De patria en patria por D. Antonio
Ferrer del Río 1 tomo 480 reis.

SERVICES MARITIMES
des Transports Impériale.—Paquebots Pos-
te-Français.

El paquete francés a vapor "Sain-
tonge" su capitán Salle saldrá de este
puerto con destino a Rio Janeiro el dia
del cerriente a las 8 de la mañana.

Allí encontrará al gran vapor tran-
scalántico "Gironne" que sigue viaje

hasta Burdeos, haciendo escala en los
puertos de Bahía, Pernambuco, San
Vicente y Lisboa.

En San Vicente encontrará al vapor
"Telémaqué" con destino a Gorée.

El vapor "Sanitoge" recibe pasajeros
para todos los puertos arriba mencio-
nados, carga, encomiendas y diecio a
flete., para Rio Janeiro, San Vicente,
Gorée, Lisboa y Burdeos.

Las encomiendas, muestras serán
recibidas en la agencia el dia 14 del
corriente hasta las 2 de la tarde sola-
mente.

Por mas informes y para tratar ocu-
rrarse a la agencia calle de Micones
núm. 90.

El Agente—J. Charry.

hasta Burdeos, haciendo escala en los
puertos de Bahía, Pernambuco, San
Vicente y Lisboa.

En San Vicente encontrará al vapor
"Telémaqué" con destino a Gorée.

El vapor "Sanitoge" recibe pasajeros
para todos los puertos arriba mencio-
nados, carga, encomiendas y diecio a
flete., para Rio Janeiro, San Vicente,
Gorée, Lisboa y Burdeos.

Las encomiendas, muestras serán
recibidas en la agencia el dia 14 del
corriente hasta las 2 de la tarde sola-
mente.

Por mas informes y para tratar ocu-
rrarse a la agencia calle de Micones
núm. 90.

El Agente—J. Charry.

y sábado de 1½ a 1½ del dia y de 8
a 9 de noche.

Codiciones: tomando los interesados
sus lecciones en casa del profesor,
\$ 11,50 por uno, \$ 15,36 por dos ó
18,00 por tres vice versa.—\$ 15,36

Por una clase, en un establecimiento
de educación, \$ 40,00 mensuales. En
todo caso hay que abonar una mensua-
lidad adelantada.

Calle de la Corteza: núm. 150.
Enrique Ledel.

Nota: Traducciones en 5 idiomas

CALLE FUZALINGO NÚM. 101. EN LA MAGISTERIAL CLASE AL NORTE

Avisa a sus amigos y al público, que ha descubierto últimamente una composición para la empleadura de los dientes cariados, que contiene el gran *decolorante*, el conserva el color de los dientes, y dura tanto, como cualquier otra empolomadura. Esta composición es más fácil de poner que cualquiera otra, y preserva del calor y del frío, sin causar afección pulmonaria, como muchas otras empolomaduras; y además la ventaja de ser muy barata.

Al mismo tiempo previene que sigue luciendo toda clase de dentaduras por los sistemas más modernos.

Horns—Desde por la mañana hasta la noche.

A los pobres suea siempre gratis las mañanas.

na un número regular de alumos, de
7 a 9 de la noche, en la casa núm. 39
de la calle de Zavala.

Ignacio Pedralbes y de Capua.

TARIFA DE PRECIOS

ALUMBRADO A GAS

CAPA XIX. PIES \$ \$ MONEDA NACIONAL.

PAISAJE EL CONSUMO MENSUAL

DE 2000 pies se descontará	5 p.
" 3000 "	10 p.
" 5000 "	15 p.
" 10000 "	20 p.

El uso de los medidores es obligatorio.

Son de la propiedad de la Empresa,
quien está encargada de su conserva-
ción y reparaciones y los alquila a pre-
cios siguientes:

DE 2 luces	35 cents. mensualmente
" 3 "	36 "
" 5 "	55 "
" 10 "	80 "
" 20 "	100 "

De mas de 20 será precio convenicio-
nal.

Se ha recibido por el último paquete un surtido completo de necesarios para
portátiles de fabricación inglesa para viaje de todos tamaños y clases.

También territorios de cuero de Rusia. Un microscopio reflector de
gran poder, todo, á precios más bajos.

Cigarrería del Banco, calle de Ituzaingó núm. 80 y 82.

A LOS OFICIOS Y OFICIALES
QUE MARCHAN AL EJERCITO EN CAMPAÑA



ED. P. PEDREGO BOURSE.

DENTISTA AMERICANO.

Consultas diarias de las once de la mañana hasta la una de la tarde,
las otras horas del dia son para visitar los enfermos en sus domicilios.

CALLE DE BUENOS AIRES NÚMERO 164.
Entre las calles de Misiones y Zavala—frente a las casas del Sr. Zorrilla.
Permanente.

LECCIONES PARTICULARES.

De gramática, retórica, historia, mitología, geografía, astronomía, matemáticas (fracciones y mixtas), dibujo lineal, contabilidad comercial, sistema métrico decimal y teneduría de libros por ambas partidas.

Idiomas: inglés, francés, italiano, latín y español.

Método bruto: sencillo y exacto para sumar, restar, multiplicar y dividir.

Lindo método: para calcular intereses, lo mas breve, sencillo y exacto conocido.

Horas disponibles: todos los dias de 8 a 9 de la mañana, los días martes, Jue-

ESTUDIOS.

De arquitectura e ingeniería civil.

Obtenida la autorización del Con-
sejo Universitario para la enseñanza,
se abrirá una clase con las asignati-
vias correspondientes, luego que se reu-

APARADORA.

Se ofrece una para toda clase de cal-
zado en esta imprenta darán razón.